. Vyraz ab+c vyjadii jako mnohoclen s proménou x, ktery je usporadany sestupné, je-li:

a) a=x+1 b=x>-1 c=x+1

b) a=2x-1 b=2x-1 c=x

c) a=b=c=3x-2

d) a=x-2 b=3-x c=x>+1

. Ur&i mnohoclen, ktery je nutno pficist k mnoho&lenu (x+ y)’ + 7%, abychom dostali mnoho¢len

(x+y+r)2.

. Zjednodus vyraz:

a) x(x2 +xy+yz)—y(x2 —xy—yz)—x(x2 +2y2)
ab(c+d)—ac(b+d)+ad(b—c)+bc(a+d)—bd(a—c)
+cd(a—b)

¢) 4a(5b-2a)-4(7a’ —3ab)-2a(3a-3b)

d) 1,4x(0,5x-0,3y)-5(0,4y" —4xy)+0,2y(8y —5x)

e) (r2 +3)+r2 (r3 +r2)—r3 (r+l)

) x (x+y3)—(xy)3 +(2x2 )3

g) (azb3 )2 +(2a2 )2 ¥ —(azy)2 —a* (b(’ +l)

. Zjednodus vyraz:

a) (2x—1) —(x-2)

b) 3x+y) (9x +6xy+y )( y)

a+2) =3(a+2) (a+1)+3(a+2)(a+1) —(a+1)

(
(
(a* - 1) —(a*-1)(a’ +1) +2d* (a* -2)+a*(a* +2)
(
(
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d
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e) (2x-— l) (2x+l) f) (az—ab+b2) (a+b)3

a+b) —(a- ) +(ab+l)2—(ab—l)2

N~ =

g
h

-0 b [ee-a) o) ]

. O kolik se zvét3i hodnota vyrazu (a+b+1)", zvétsi-li se Cislo a o 12

N—

. Stanov podminky a dél:
a) (6x*—11x-10):(3x+2) b) (a’=b’):(a—b)

0) (¢'+c*=11c=15):(c+3)

d) (9y*+26)” +25):(3y* —2y+5)

e) (x*—8x +16x"—7x—2):(x* —3x+2)
f) (11p°=32+19p> +3p* —28p):(4-3p)
9 (x+4xt+4x’—x- 2) (x+2)

h)

I

o

k) (

Xax =+ X+ +x —x+l) (x5+l)

x4—5x2—x+6) (x-2)
2x* —7x = 2x7 +10x) (2x2—3x+2)



7. Rozloz mnohoc¢leny na soucin:
a) x(a+b)2+x2(a+b)
c) 8b*-18c
e) 9x°—6xy+y’—z°
9) (¢ +0° ) —4a’t’

1) a(p—q+l)(ax2 +b)+b(p—

1) (r+s)4—r4
) x*-3x"—4x+12
n) y4—2y3+2y2—2y+1

b) ax’-2a’x*+a’x’

d) 9p4(a—b)—25q2(a—b)

f) (a—b)x4+(b—a)x2

h) 2a’-2a

q+l)(bx2 —a)+2abx2 (p—q+l)
K) xz—yz—x"+2xp—)°

m) 2k*—k+k-2
0) 2h+h-1

p) 27r' —r qQ a +3a’+4a+2

r) x’—-x-—72 s) X’ +x°—42x

t) 4x*—8x+3 u) 3a*+5a-2

v) 2y°+3y+1 w) x*+(a-3)x+2(1-a)

x) x°—y° y) (x2 —2x+3)2 —(x2 —2x—3)2
z) 2x'+x’+4xP +x+2 7) £437+4t+2

Reseni:

La)2x’ +x’ —x b)4x’-3x+1 ©)9x*-9x+2 d)5(x-1) 2.2r(x+y) 3.a))°

b) abc +abd —acd +bcd ¢©)38ab—42a’ d)0,7x* +18,58xy—0,4y> €)2r° +2r° )8x°+x’
g)3a’y’—a* 4. a)7x’ —6x" —6x+7 b)18x*y+12xy> +2y° ¢)1 d)a® e)64x® —48x* +12x7 -1
f)(a3+b3)3 g)8ab h)16p° 1)169x" +338x*y° +169y"* 5.2a+2b+3  6.2)2x—5 b)a’+ab+b’
c)c’—2c—5 d)3y°+2y+5 e)x’-5x—1 H-p’-5p*-13p-8 g x*+2x* -1 h)x’—x*-1

X +x"—x+1 )x’+2x*-x-3 k)x2—2x+5+% 7. a)x(a+b)(a+b+x) b)ax3(x—a)2
0)2(2b-3c)(2b+3c) d)(a—b)(3p° +5¢)(3p* -59) ©)(3x—y-z)(3x-y+z) DHx’*(a—b)(x+1)(x-1)
g)(a+b+c)(a+b—c)(a—b—c)(a—b+c) h)2a(a2+l)(a+l)(a—l) i)xz(a+b)2(p—q+l)
Ds(2r+2)(2r7 +2rs+57) k) (x-p)(z—x+y) D(x=3)(x=2)(x+2) m)(k+1)(k—1)(2k>—k+2)

n) (¥ +1)(y=1)" o) (h+1)(2h-1) p)r(3r=1)(9+3r+1) q)(a’+2a+2)(a+1) 1)(x-9)(x+8)
s)x(x+7)(x—6) 0(2x-1)(2x=3) w)(a+2)(3a-1) v)(y+1)(2y+1) w)(x-2)(x+a-1)
x)(x+y)(x—y)(x2+xy+y2)(x2—xy+y2) y)12x(x-2) z)(x2+l)(2x2+x+2) i)(t+l)(t2+2t+2)

Rady:
4c) Vypocet je mozné usnadnit substituci x=a+2, y=a+1



